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Fjala e Rektorit Prof. Asoc. Dr. Artan Dërmaku   në Konferencën e 3-të Vjetore 

Ndërkombëtare me temë “Trendet dhe Sfidat në Zhvillimin e Shoqërisë Bashkëkohore”. 

 

I nderuar Prof. Fejzullah Krasniqi, akademik në Akademinë e Shkencave dhe Arteve të Kosovës, 

është një kënaqësi të veçantë të ju kemi mes nesh. 

I nderuar Prof. Jusuf Zejneli, Rektor i Universitetit Shtetëror të Tetovës, mirëseardhje dhe 

faleminderit për bashkëpunimin tuaj të vazhdueshëm në nxitjen e kërkimeve shkencore. 

Znj. Leonora Bunjaku Morina, nënkryetare e Komunës së Gjilanit, ju mirëpresim me respekt të 

thellë dhe vlerësojmë përkushtimin tuaj ndaj zhvillimit lokal. 

Z. Kadri Rahimaj, Kryetar i Komunës së Kamenicës, faleminderit që jeni këtu për të ndarë 

vizionin tuaj për bashkëpunim rajonal. 

I nderuar Z. Ilir Gjinolli, Anëtar i Bordit Drejtues të Universitetit Publik "Kadri Zeka", prania 

juaj rrit vlerën e diskutimeve tona sot. 

Znj. Venera Llunji, Prorektore për Marrëdhëniet Ndërkombëtare dhe Bashkëpunim në Kolegjin 

AAB, ju falënderojmë për angazhimin tuaj të palodhur në zgjerimin e rrjeteve ndërkombëtare. 

Z. Arsim Vranovci, Kryetar i Bordit Industrial të Universitetit Publik "Kadri Zeka", është një 

kënaqësi të keni ekspertizën tuaj ndërsa ndërtojmë ura midis akademisë dhe industrisë. 

I nderuar prof. Blerim Rexha, faleminderit për bashkëpunimin e treguar gjithmonë ne mes dy 

Universiteteve tona, si dhe punën e palodhshme qe bëni për ngritjen e sektorit te IT-se. 

I nderuar prof. Robert Kosova, profesor në Universitetin "Aleksandër Moisiu" Durrës, Shqipëri 

ju faleminderit për gatishmërinë që të kontribuoni ne këtë konference. 

Të nderuar studentë, profesorë, menaxhment, staf akademik, përfaqësues të mediave dhe te gjithë 

te pranishëm te tjerë... 

Si Rektor i Universitetit Publik 'Kadri Zeka' në Gjilan, është një kënaqësi e veçantë për mua të hap 

këtë konferencë, e cila synon të adresojë sfidat globale të zhvillimit të qëndrueshëm. Kjo 

konferencë përfaqëson një moment kyç në përpjekjet tona për të kuptuar dhe modeluar ndikimet e 

globalizimit të thellë, pabarazive të qëndrueshme, diversitetit demografik dhe degradimit 

ambiental që sfidojnë shoqërinë tonë bashkëkohore dhe gjithë planetin. 

 



Përderisa ne aspektin global janë bërë hapa të mëdhenj në adresimin e varfërisë, vazhdimësia e 

strategjive aktuale të zhvillimit nuk mjafton për të arritur një zhvillim të qëndrueshëm. Progresi 

ekonomik dhe social mbetet i pabarabartë, dhe kriza financiare globale ka zbuluar brishtësinë e 

progresit. Për më tepër, degradimi ambiental në rritje po imponon kostot gjithnjë e më të larta mbi 

shoqëritë tona, duke kërkuar një ndryshim transformues në nivelet lokale, kombëtare dhe globale. 

Pabarazitë në përparimin ekonomik dhe social mbeten të dukshme, dhe krizat financiare globale e 

ka zgjeruar më tej brishtësinë e këtij përparimi. 

 

Si udhëheqës akademik dhe pjesë e komunitetit shkencor, ne jemi të vendosur të kuptojmë dhe të 

përballim këto sfida. Konferenca jonë është e projektuar për të sjellë bashkë mendimtarët kryesorë, 

studiuesit dhe inovatorët për të diskutuar dhe zhvilluar zgjidhje inovative që mund të përgjigjen 

ndaj këtyre trendeve negative. Temat kryesore te Konferencës e 3-të Vjetore Ndërkombëtare me 

temë “Trendet dhe Sfidat në Zhvillimin e Shoqërisë Bashkëkohore”, ne pese sesionet e saj, 

përfshijnë zhvillimin e qëndrueshëm, teknologjinë dhe inovacionin, sigurinë e ushqimit dhe të 

energjisë, dhe ndikimin e urbanizimit në vendet në zhvillim. 

 

Interaksionet ndërmjet këtyre trendeve janë të ndërlikuara dhe përforcojnë njëra-tjetrën në mënyra 

që shpesh herë rezultojnë në sfida të reja dhe më komplekse. Urbanizimi i shpejtë në vendet në 

zhvillim, së bashku me globalizimin, po thellon pabarazitë dhe rrit rreziqet e përhapjes së krizave 

ndërkombëtare. Sfidat e sigurisë ushqimore dhe energjetike po ashpërsohen nga kërkesat 

konkurruese për burime si toka dhe uji, të cilat janë të kufizuara dhe gjithnjë e më të cënuara nga 

degradimi ambiental. Nuk është më e mundur të vazhdojmë me praktikat e zakonshme të biznesit; 

përkundrazi, nevojitet një transformim i thellë në politikat dhe praktikat e zhvillimit në nivelet 

lokale, kombëtare dhe globale. 

 

Ne inkurajojmë një dialog të hapur dhe të gjallë mes të gjithë pjesëmarrësve, që variojnë nga 

studentët tanë deri tek profesionistët e fushës dhe pjesëmarrës ndërkombëtarë. Çdo seksion dhe 

diskutim në këtë konferencë është i dizajnuar për të nxitur një qasje multidisiplinare në kërkime, 

duke theksuar nevojën për bashkëpunim ndërsektorial për të adresuar sfidat me të cilat përballemi. 

Kjo konferencë të shërbejë si një dëshmi e angazhimit tonë për ekselencë akademike dhe për 

përkushtimin tonë për të kontribuar në mënyrë të qarte në zhvillimin progresiv shoqëror. Me 

koleksionin e abstrakteve dhe diskutimet që do të zhvillohen, ne shpresojmë të frymëzojmë një 

brez të ri studiuesish dhe ndryshuesish të politikave, të cilët do të marrin përsipër sfidat dhe do të 

punojnë për të sjellë transformime pozitive në shoqëritë tona dhe përtej tyre drejt një të ardhmeje 

më të qëndrueshme dhe të drejtë. 

 

Është përgjegjësia  e jona sidomos si akdemik qe jemi, që të përgjigjemi ndaj këtyre sfidave me 

një angazhim të palëkundur dhe veprime të vendosura. Kjo konferencë le te shërbej si një platformë 

e rëndësishme për shkëmbimin e njohurive, ideve dhe strategjive që do të ndihmojnë në arritjen e 

këtyre objektivave." 

Falënderim i veçantë për këshillin organizativ, si dhe për gjithë ekipin, i cili ka punuar me 

përkushtim te jashtëzakonshëm për organizimin me sukses te kësaj konference. Suksese te gjithëve 

ne këto dy dite shume te rëndësishme për Universitetin tone. 

 

Gjilan, 13 qershor 2024                                         Prof. Asoc .Dr. Artan Dërmaku 
                                                                                            R E K T O R  


